













# मानसून ने दी दस्तक, अंचल में हुई तेज बारिश, घरों में भरा पानी



**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
मुरैना। लंबे इंतजार के बाद अंचल में मानसून ने बुधवार को दस्तक दे दी। जिला मुख्यालय सहित अंबाह, पोरसा, जौरा, कैलारस, सबलगढ़ में कहीं तेज बारिश हुई, कहीं रिमझिम फुहारें गिरीं। आधा से एक घंटे की बारिश में जिलेभर में 8 मिमी बारिश दर्ज की गई। जिससे दोपहर 2 बजे जो पारा 44 डिग्री पर था, वह बारिश होते ही छह डिग्री लुढ़ककर 38 पर आ गया। पहली ही बारिश रहते के साथ आफत लेकर भी आई। एक ओर जहाँ खेत-खलिहानों में बारिश के पानी से नमी आ गई और किसानों ने बोवनी की तैयारियाँ शुरू कर दी हैं। वहीं जिला मुख्यालय सहित कस्बों में चोक नाले-नालियाँ ओवरफ्लो हो गए। शहर में ही गंदा पानी लोगों के घरों में घुस गया।

उखड़ गए, इसके बाद बूढ़ाबांदा का दौर शुरू हुआ। इधर जिला मुख्यालय पर तेज हवा के साथ पारा लुढ़क गया। इसके बाद शाम 3.30 बजे से शाम 4.30 बजे तक तेज बारिश हुई जिससे पूरा शहर जलमग्न हो गया।

पुरानी हाउसिंग बोर्ड, न्यू हाउसिंग बोर्ड में गलियों में दो-दो फीट तक पानी जमा हो गया। न्यू हाउसिंग बोर्ड में तो लोगों के घरों के अंदर पानी घुस गया।

## पोरसा में बारिश, गलियों में भरा पानी

पोरसा। बुधवार को दोपहर 2 बजे से 3 बजे तक हल्की बारिश हुई, जिस कारण नगर की अधिकतर गलियों में पानी निकासी की उचित व्यवस्था न होने के कारण नगर के हर मोहल्ले में पानी भर गया। जिस कारण नगर वासियों के सामने बड़ा संकट आगे आता हुआ दिख रहा है। नाले-नालियों की सफाई अप्रैल माह में ही जानी चाहिए थी, जो नहीं हुई। इस कारण अधिकतर नाले-नालियाँ चौक पड़े हुए हैं। पानी की समुचित निकासी की व्यवस्था न होने के कारण इसका खामियाजा नगरवासियों को भुगताना पड़ रहा है। आज बरसात की पहली बारिश है। आगे और डरावनी स्थिति पैदा होगी।



# धारा 307 के चार आरोपियों को अम्बाह पुलिस ने दबोचा

**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
मुरैना। फरियादी नार्थसिंह राठौर निवासी ग्राम नयापुरा द्वारा अम्बाह पर आकर रिपोर्ट की गई कि दिनांक 24.06.24 की रात्रि करीबन 10 बजे वह अपने परिवार के साथ प्लांट की नीव भर रहा था, तभी गांव के ही 04 आरोपीगणों द्वारा वहां आकर प्लांट की नीव भरने से फरियादी पक्ष को रोका गया एवं मारपीट, गाली-गलौच की गई तदोपरांत आरोपीगण द्वारा फरियादी पक्ष पर जान से मारने की नीयत से फायरिंग की गई जिससे फरियादी पक्ष के 04 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए, फरियादी की उक्त रिपोर्ट पर से थाना अम्बाह पर अपराध क्रमांक 430/24 अंतर्गत धारा 307, 323, 294, 34 भादवि का पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया।

करण हेतु निरीक्षक सतेन्द्र सिंह कुशवाह थाना प्रभारी अम्बाह को निर्देशित कर थाना अम्बाह स्तर पर



टीम का गठन किया गया एवं उक्त निर्देशों के पालन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक डॉ. अरविन्द सिंह ठाकुर के निर्देशन एवं रवि सिंह भदौरिया, एसडीओपी अम्बाह जिला मुरैना के कुशल मार्गदर्शन में निरीक्षक सतेन्द्र सिंह कुशवाह थाना प्रभारी अम्बाह द्वारा मुखबिर तंत्र सक्रिय किया गया। सायबर सेल के माध्यम से तकनीकी साध्य एकत्रित किए गए एवं घायल के परिजनों एवं अन्य ग्रामीणजनों को सूचना दी गई। पुलिस के सक्रिय प्रयासों एवं कड़ी मेहनत मुशकत के फलस्वरूप थाना प्रभारी अम्बाह को मुखबिर के माध्यम से सूचना प्राप्त हुई कि उक्त प्रकरण के फरारशुदा आरोपीगणों को नयापुरा गांव के आस-पास देखा गया है एवं आरोपीगण वहां से कहीं और भागने की फियक में है। उक्त सूचना की तस्दीक हेतु थाना प्रभारी अम्बाह मय हमराह फोर्स मुखबिर द्वारा बताये स्थान पर जाकर दबोचा दी गई तो आरोपीगण पुलिस को देखकर भागने का प्रयास करने लगा, जिसे हमराह फोर्स की मदद से घेरबंदी कर पकड़ा एवं उक्त घटना के संबंध में हिकमतअमली से पृच्छाछ की गई तो उक्त चारों आरोपीगणों द्वारा अपना जुर्म किया गया। बाद आरोपीगण को गिरफ्तार कर आरोपीगणों को निशानदेही में आरोपीगण के घर से उक्त अपराध में प्रयुक्त अलाइनर 12 बोर की लायसेंस बंदूक जप्त की गई। उक्त लायसेंस हथियार के शस्त्र निलंबन संबंधी कार्यवाही भी की जा रही है।

## आम सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मैं राजकरन पुत्र स्व. श्री सुल्तान सिंह निवासी ग्राम अखेपुरा पुलिस थाना दिमनी तह. व जिला मुरैना का निवासी होकर निखती-किसानी कर अपने परिवार का भरण-पोषण करता हूँ। मैं निम्नलिखित आम सूचना संपादित कर रहा हूँ कि मेरे तीन लड़के मनीष, विजयप्रताप, सूरज एवं दो पुत्रियाँ आरती, भारती हैं। मेरे द्वारा दोनों पुत्रियों की शादी लगभग 14 वर्ष पूर्व कर दी गई है और मेरे पुत्र मनीष एवं विजयप्रताप की शादी वर्ष 21.05.2023 में मुरलीपुरा तह. बाह जिला अगारा उ.प्र. से की है। उक्त दोनों पुत्रों की शादी होने के बाद दोनों पुत्रों की पत्नी सगी बहिन हैं, जो कि शादी के 40 दिन तक अपने ससुराल में रही है। उसके उपरांत वे अपने मायके में चली गईं। तपश्चात् दिनांक 03.06.2024 को मेरे पुत्रों द्वारा दोनों बहनों को समझौता नामा दिनांक 31.05.2024 के आधार पर विवाह करारक अपन गृह ग्राम अखेपुरा लेकर आये, किन्तु उन दोनों बहनों में कोई सुधार नहीं आया। आने के तुरंत बाद ही प्रार्थी एवं उसकी पत्नी एवं उसके अविवाहित पुत्र सूरज को गाली-गलौच कर अपमान करती रहती है। इस कारण मुख प्रार्थी द्वारा अपने पुत्रों को उनका हिस्सा देकर परिवार आई.डी. एवं राशन कार्ड से नाम हटाकर पूर्णतः अलग कर दिया गया है। अब वो अपना अलग परिवार बनायें और सुखपूर्वक रहें, मुझे कोई भी परेशानी नहीं है। इसके पश्चात् अगर भविष्य में असत्य घटना दुर्घटना होती है तो मेरे दोनों पुत्र जिम्मेदार होंगे। हमारी कोई जवाबदारी नहीं होगी। आज आम सूचना दिनांक से मैंने अपने दोनों पुत्रों से अपने पारिवारिक संबंध खत्म कर अपनी जायदाद से बेखुलक कर दिया है और भविष्य में कोई भी उनसे सम्बन्धवहार करता है तो वे स्वयं जिम्मेदार होंगे।

अतः यह आम सूचना मेरे द्वारा पूर्ण होश हवास में संपादित की जा रही है, जो वक्त जरूरत का आने।  
दिनांक:- 26.06.2024

आम सूचनाकर्ता  
राजकरन पुत्र स्व. श्री सुल्तान सिंह, निवासी-ग्राम अखेपुरा पुलिस थाना दिमनी तह. व जिला मुरैना (म.प्र.)

द्वारा अभिभाषक  
रामनिवास सिंह सिकरवार  
ई.एन. 786/2006 एडवोकेट  
मुरैना, मोबा. 9907635495

## कैमराकला में पीएम जन-मन योजना के तहत 132 लोगों को मिला लाभ



**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
मुरैना। प्रभारी कलेक्टर डॉ. इच्छित गढ़पाले के निर्देश पर सबलगढ़ विकासखण्ड की ग्राम पंचायत कैमराकला में पीएम जन-मन योजना के तहत सहरीया परिवारों के लिए कैम्प बुधवार को लगाया। कैम्प में 132 लोगों को विभिन्न योजनाओं के तहत लाभान्वित किया। जिसमें जाति प्रमाण के 55, ई-केवाईसी के 52, आधार कार्ड के 15, समग्र अपडेट के 12 और पीएम किसान के 10 लोगों को लाभान्वित किया। शिविर में जनपद सीईओ सबलगढ़ आरके गौड़, नायब तहसीलदार श्रीमती रानी बघेल उपस्थित थीं।

# बंगाली कॉलोनी में शासकीय भूमि पर बने मकान को तोड़ा

**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
मुरैना। मुरैना जनपद पंचायत के ग्राम नूराबाद के समीप बंगाली कॉलोनी में असगर पुत्र मेहरबान खान, जब्बार खान पुत्र मेहरान खान और इकरार पुत्र जब्बार खान का मकान शासकीय भूमि पर बना हुआ था। इन परिवार को जिला प्रशासन द्वारा शासकीय भूमि पर अवैध कब्जा करने के आरोप में नोटिस जारी किया गया था। इनके द्वारा कोई जवाब प्रस्तुत नहीं किया। इसके बाद जिला प्रशासन ने उन्हें 24 तारीख तक शासकीय भूमि को खाली करने का नोटिस दिया, किंतु इन तीनों व्यक्तियों ने शासकीय भूमि को खाली नहीं किया। इस पर जिला प्रशासन ने पुलिस के सहयोग से बुधवार 26 जून 2024 को उस मकानों को जमीन डोज कर दिया है।



# एनयूएलएम योजना अन्तर्गत सामुदायिक संगठनों का प्रशिक्षण सम्पन्न

**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
मुरैना। दीनदयाल अंत्योदय योजना राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के तहत जिले के नगरी निकायों के कार्यरत सामुदायिक संगठनों की सीईओ का डे एनयूएलएम के समस्त घटकों पर योजना अंतर्गत प्रशिक्षण कार्यक्रम आज नगर निगम के टाउन हॉल कार्यालय में आयोजित किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में जिले के नगरी निकाय अम्बाह, पोरसा, बानमोर, जौरा, कैलारस, सबलगढ़, झुंडपुरा के सामुदायिक संगठन मौजूद रहे। सभी सामुदायिक संगठनों को योजना के संबंध में विस्तार से जिला परियोजना प्रबंधक रहीम चौहान द्वारा जानकारी

देते हुए समस्त पोटल एवं स्वरोजगार योजना के संबंध में प्रशिक्षण दिया

पंच सूत्र का पालन करते हुए करें प्रशिक्षण कार्यक्रम में परियोजना अधिकारी जिला शहरी विकास अधिकरण देवेन्द्र सिंह चौहान ने सभी सीओ से प्रशिक्षण के दौरान कहा कि डे एनयूएलएम योजना के लक्ष्य लक्ष्य समय पर पूर्ण करें। प्रशिक्षण कार्यक्रम में सामुदायिक संगठन सामुदायिक संगठन राधानारी बादिल, नीलिमा शीवास्तव, अनुपमा बाजपेयी, ग्रोवा बाधम, संगीता शर्मा, खेहा सिंघल, मयंक शर्मा, कपिल दुबे, आनंद परमार, विवेक पाराशर, सोनु शर्मा, बलवीर कुशवाहा, मनीषा प्रजापति सहित नगरी निकाय के कम्प्यूटर ऑपरेटर भी प्रशिक्षण में मौजूद रहे।



# पीड़ित मानव की सेवा सबसे बड़ा धर्म : डॉ. परमार

**-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-**  
मुरैना/जौरा। प्राणी मात्र पर दया करना और पीड़ित मानव की सेवा करना देश ही नहीं दुनिया का सबसे बड़ा धर्म है। हर धर्म प्राणी मात्र पर दया करना सिखाता है। प्यारे बच्चों को आपको एक ही धर्म सीखना है वह है मानव बनना, आप पढ़-लिखकर अधिकारी बनोगे, देश सेवा करेंगे, विभिन्न क्षेत्रों में जाएंगे आपको अपने कर्तव्य निर्वहन पर से पूजा पाठ और धार्मिक अनुष्ठान करने का समय नहीं मिलेगा, आपका सबसे बड़ा धर्म, दुनिया का सबसे बड़ा धर्म प्राणी मात्र पर दया करना और प्राणी मात्र की सेवा करना है। यह बात महात्मा गांधी सेवा आश्रम में आयोजित भाई जी डॉ. एसएन सुब्बाराव स्मृति समारंभ के समान समारोह को संबोधित करते हुए डॉ. र.न सिंह परमार ने कही। वे मुख्य अतिथि की आसदी से बोल रहे थे। जबकि कार्यक्रम का अध्यक्षता नगर पालिका जौरा के

अध्यक्ष राजू अखिल माहेश्वरी ने की। इस अवसर पर एचएल गुप ऑफ मेडलिस्ट ब्लैक बेल्ट राहुल गुप्ता, माहेश्वरी ने कहा कि खेल का जीवन में विशेष महत्व है। आप किसी भी

एजुकेशनल इंस्टीट्यूट के संस्थापक संरक्षक एलएन त्यागी, मंडल अध्यक्ष पंकज गुप्ता, जवाहर नवोदय विद्यालय के प्राचार्य योगेंद्र सिंह, पत्रकार राजीव डेंटर और पत्रकार महेश प्रजापति, डॉ. आसाराम कुशवाहा, गोल्ड

खेल में उत्कृष्टता हासिल करेंगे तो यह आपके जीवन का विकास होगा और आपको जौरा ही नहीं प्रदेश और राष्ट्रीय स्तर पर अपना और अपने परिवार का नाम रोशन करने का अवसर प्राप्त होगा। राहुल गुप्ता जी द्वारा

सेल्फ डिफेंस के लिए जो एकेडमी चलाई जा रही है वह प्रशंसनीय है। बालक-बालिकाओं को आत्मरक्षा के गुरु सीखना चाहिए। इस अवसर पर बच्चों ने ताइक्रांडो में जो प्रशिक्षण प्राप्त किया उसकी कुछ झलकियाँ भी प्रस्तुत की। एचएल बचपन स्कूल और हाल हायर सेकेंडरी स्कूल के बालिकाओं ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की व्यवस्था महात्मा गांधी सेवा आश्रम के द्वारा की गई थी। इस अवसर पर समर कैप में बच्चों को प्रशिक्षण दे रहे शिक्षक-शिक्षकों को डॉ. र.न सिंह परमार सचिव महात्मा गांधी सेवा आश्रम जौरा द्वारा अंग वस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। महात्मा गांधी सेवा आश्रम की तरफ से शीतल जैन लक्ष्मी शर्मा, संजय जादीन, आत्म समर्पित डाकू बहुदुर सिंह रामबरन गुर्जर उपस्थित कार्यक्रम में आभार प्रदर्शन मंडल अध्यक्ष पंकज गुप्ता द्वारा किया गया।

# सन्मति फाउंडेशन दिल्ली द्वारा मनोज जैन नायक सम्मानित

**अभिनन्दन पत्र, शॉल, स्मृति चिन्ह से किया बहुमान**  
मधुवन, अजीत जैन, योगेश जैन करोलबाग, पंकज जैन इंद्रापुरम, दिवस जैन अलंकार प्रकाशन, विनोद जैन, पारसमणि जैन, अश्वनी जैन ने शॉल, श्रौफल, माला, स्मृति चिन्ह, प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। सन्मति फाउंडेशन के वार्षिकोत्सव एवम प्रतिभाशाली बच्चों के अवार्ड वितरण समारोह में राज्यसभा सांसद नवीन जैन, इजी. पवन जैन पीएस होटल शिवपुरी को मुख्य अतिथि एवम मनोज जैन नायक को बतौर अतिथि आमंत्रित किया गया था। समारोह में मनोज नायक के सम्मानित होने पर सीए कमलेश जैन गुरुग्राम, इंडी. भूपेंद्र जैन ग्रीन पार्क, अंकित जैन अहिंसा प्रभावना, अजनय जैन शिवपुरी, मुस्कान जैन, डॉ. मुकेश जैन ग्वालियर, शैलेश जैन दिल्ली सहित समाज के श्रेष्ठों, मित्रों एवम शुभचिंतकों ने बधाई एवम शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए उनके उज्वल भविष्य को कामना की।

मनोज नायक को दिए गए अभिनन्दन पत्र का वाचन भारतीय जैन ने किया। सन्मति फाउंडेशन परिवार की ओर से संस्था के संस्थापक अध्यक्ष महेंद्र जैन मधुवन, महामंत्री नवीन जैन, सुरेशान जैन बंद

मनोज जैन को दिए गए अभिनन्दन पत्र का वाचन भारतीय जैन ने किया। सन्मति फाउंडेशन परिवार की ओर से संस्था के संस्थापक अध्यक्ष महेंद्र जैन मधुवन, महामंत्री नवीन जैन, सुरेशान जैन बंद

## कार्यालय नगर पालिक निगम मुरैना (म.प्र.)

क्र.क/राजस्व/2024	//नामांतरण विज्ञप्ति (उच्चदारी)//		मुरैना, दिनांक:- 26.06.2024	
एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है, कि म.प्र. नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 धारा 167 के तहत भूमि/भवन स्वामियों द्वारा सम्पत्ति कर पंजी में नामांतरण हेतु आवेदन विधिवत शुल्क जमा कर इस कार्यालय में निम्नानुसार प्रस्तुत किये गये हैं:-				
क्र.	भूमि/भवन एवं वर्ड क्रमांक	भूमि/भवन के/ता/ अन्तर्गणगृहीता स्वामी का नाम	भूमि/भवन विक्रेता/ अन्तरकर्मता	नामांतरण/ अन्तरण का आधार एवं क्षेत्रफल
1	भूमि/भवन वर्ड क्र. 2, बड़ोहर क्षेत्र. 575 हेक्टर	यादवेन्द्र कुमार पुत्र श्री श्रीधर शर्मा निवासी-पोलीटेक्निक कॉलेज के पीछे बड़ोहर मुरैना	नटथीलाल पुत्र जोहरी लाल	विक्रय पत्र के आधार पर सर्व क. कृषि भूमि खाता क्र. 481 के सर्व क. 233
2	भ.क्र. 76/5 नया वर्ड 28	श्रीमती कमलेश शर्मा पत्नी अशोक शर्मा निवासी- शर्मा वाली गली सुभाषनगर मुरैना	सुरेश कुमार बाधम पुत्र हरदयाल बाधम	विक्रय पत्र, तहसीलदार का आदेश, पटवारी खसरा के आधार पर

# हर विधानसभा क्षेत्र का पाँच वर्षीय विजन तैयार होगा अतिरिक्त मुख्य सचिव ने ली संभागीय बैठक

ग्यालियर। ग्यालियर संभाग के हर जिले के सुनियोजित विकास के लिए पाँच वर्षीय विजन तैयार होगा। साथ ही जिले के सभी विधानसभा क्षेत्रों का अलग-अलग पाँच वर्षीय विजन बनेगा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने हर जिले में विकास कार्यों को पूरा करने के लिये रोड मैप (कार्ययोजना) तैयार करने के निर्देश दिए हैं। सांसदगण व विधायकगणों के सुझावों के आधार पर जिलेवार व विधानसभावार विकास की यह कार्ययोजना तैयार की जायेगी। इस सिलसिले में राज्य शासन के अतिरिक्त मुख्य सचिव एवं ग्यालियर संभाग के प्रभारी के सी गुप्ता ने बुधवार को ग्यालियर संभाग के सभी जिलों के विधायकगण, जिला कलेक्टर एवं विभिन्न विभागों के संभागीय अधिकारियों को बैठक ली।



मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की अध्यक्षता में गत जनवरी माह में ग्यालियर में आयोजित हुई संभागीय बैठक में जनप्रतिनिधियों द्वारा ध्यान में लाई गई समस्याओं, सुझावों एवं मांगों पर अब तक हुई कार्यवाही की समीक्षा भी जिलेवार व विधानसभा क्षेत्रवार इस बैठक में की गई। अतिरिक्त मुख्य सचिव ने इस अवसर पर जाचकारी दी कि जनप्रतिनिधियों द्वारा बताई गई समस्याओं के निराकरण और उनकी मांगों पर अमल करने के लिए राज्य, संभाग व जिला स्तर पर प्रभावी प्रयास किए गए हैं। जिसके परिणाम भी सामने आए हैं। बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव गुप्ता ने सभी जिला कलेक्टर को निर्देश दिए कि सांसदगण व अपने-अपने जिले के विधायकगणों से सुझाव लेकर एक हफ्ते के भीतर जिलेवार व

वितरण कंपनी के मुख्य अधिकारी को निर्देश दिए कि विधायकगणों एवं अन्य जनप्रतिनिधियों द्वारा ध्यान में लाई गई विद्युत संबंधी समस्याओं का निराकरण गंभीरता से और तेजी के साथ करें। अतिरिक्त मुख्य सचिव ने किसानों को दी गई विद्युत मोटर का पॉवर विधिक प्रक्रिया का पालन करने के बाद ही बढ़ाएँ, जिससे किसान संतुष्ट रहें और अधिक बिजली बिल आने की शिकायत न रहे।

अतिरिक्त मुख्य सचिव केसी गुप्ता ने ग्यालियर जिले के भितरवार विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत वन भूमि पर काबिज अनुसूचित जनजाति के पट्टेधारियों को बेदखल करने संबंधी शिकायत के निराकरण के लिए संबंधित ग्राम पंचायतों में शिखर लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा इन शिखरों में राजस्व व वन विभाग के अधिकारी मौजूद रहकर समस्या का समाधान करें। सहकारी बैंकों के गबन व किसानों के नाम से निकाले गए ऋण संबंधी शिकायतों का निराकरण करने और दौषियों के खिलाफ पुलिस कार्यवाई करने के निर्देश भी उन्होंने सभी जिला कलेक्टर को दिए। बैठक में विधायकगण मोहन सिंह राठी, डॉ. सतीश सिकरवार, सुरेश राजे, साहब सिंह गुर्जर, जगन्नाथ सिंह रघुशर्मा, देवेन्द्र कुमार जैन, महेन्द्र सिंह यादव, पून सिंह बरैया, रमेशप्रसाद खटीक, कैलाश कुशवाहा, बृजेन्द्र सिंह यादव, प्रदीप अग्रवाल, राजेन्द्र भारती, प्रभारी संभाग आयुक्त एवं कलेक्टर ग्यालियर श्रीमती रुचिका चौहान, पुलिस महानिरीक्षक ग्यालियर अरविंद सक्सेना, पुलिस उप महानिरीक्षक चंवल कुमार सौरभ मौजूद थे।

## बाइक चोर पकड़ा, दो घटनाओं का खुलासा

ग्यालियर। चोरी की बाइक से चोरी करने आए एक चोर को मुरार थाना पुलिस ने अल्पना टॉकीज के पास से दबोचा है। पकड़े गए चोर से पुलिस ने चोरी की एक बाइक बरामद की है। पृष्ठताह में चोर ने एक अन्य घटना को अंजाम देना स्वीकार किया है। पुलिस अपसरों का मानना है कि पकड़े गए चोर ने घटनाओं का खुलासा हो सकता है।

## दिशा की बैठक अब 10 जुलाई को होगी

ग्यालियर। जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक अब 10 जुलाई को आयोजित होगी। इस दिन यह बैठक सांसद भारत सिंह कुशवाहा की अध्यक्षता में प्रातः 10 बजे से कलेक्टर के सभागार में रखी गई है। पूर्व में बैठक के लिये 28 जून को तिथि निर्धारित थी, जिसे अपरिहार्य कारणों से स्थगित कर दिया गया है। बैठक में अमृत योजना, जल जीवन मिशन, रेलवे स्टेशन का उन्नयन कार्य, वेस्टर्न बाईपास, यमुना एक्सप्रेस-वे को जोड़ने हुए ग्यालियर एक्सप्रेस-वे हाइवे निर्माण, एलिवेटेड रोड, लोक निर्माण विभाग एवं सड़क विकास निगम के प्रगतिरत कार्य, चंबल नदी डेयजल प्रोजेक्ट एवं रायपुर, चौरपुर व हनुमान बाँध को भरने के लिये निर्माणधीन फौंडी कैनाल की समीक्षा होगी। साथ ही प्रधानमंत्री सड़क योजना, जिला खनिज मद के कार्य, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन एवं प्रस्तावित वृक्षारोपण कार्यक्रमों को समीक्षा होगी।

# महापौर ने किया सीसी रोड एवं नाली निर्माण कार्य का भूमिपूजन

ग्यालियर। महापौर डॉक्टर शोभा सतीश सिंह सिकरवार ने बुधवार को वार्ड क्रमांक 14 स्थित सेवा नगर क्षेत्र की विभिन्न गलियों में 23.85 लाख की लागत से सीसी रोड एवं नाली निर्माण कार्य का भूमि पूजन किया।



कार्यक्रम में महापौर डॉक्टर श्रीमती सिकरवार ने कहा कि क्षेत्र में सीसी रोड का निर्माण होने से विभिन्न समस्याओं को बहुत सुविधा होगी और जलभराव

को स्थिति भी नहीं बनेगी। इस अवसर पर क्षेत्रीय पार्षद एवं मेयर इन कार्डसिल के सदस्य विनोद यादव माटू, वरिष्ठ नेता सुनील शर्मा, शील खत्री, मुनेंद्र सिंह, सुरेश प्रजापति, अमन संखवार, राकेश कुशवाहा, डॉक्टर भूपेंद्र मथुरिया, डॉक्टर बहादुर शाखा, बलराम एवं क्षेत्राधिकारी अभय प्रताप सिंह तोमर सहित बड़ी संख्या में क्षेत्रीय महिलाएं एवं नागरिकगण उपस्थित रहे।

## एमआईसी विद्युत प्रभारी ने ली बैठक, स्ट्रीट लाइट की समस्या का निराकरण करने के लिए निर्देश

ग्यालियर। मेयर इन कार्डसिल में विद्युत एवं यांत्रिकी विभाग के प्रभारी सदस्य विनोद माटू यादव ने बुधवार को नगर निगम के विद्युत विभाग की बैठक ली तथा शहर में सुचारु स्ट्रीट लाइट व्यवस्था को लेकर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।



बैठक में प्रभारी सदस्ययादव ने शहर में स्ट्रीट लाइटों को लेकर लगातार मिल रही शिकायतों की समीक्षा की तथा संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि स्ट्रीट लाइट की व्यवस्था देख रही एचपीएल कंपनी की टीम के सदस्य प्रतिदिन क्षेत्र में पार्षदों से सम्पर्क करें तथा पार्षदगणों द्वारा एवं अन्य माध्यमों से मिली शिकायतों का समयसोमा में

निराकरण कराएँ एवं उनके साथ पूर्व की तरह वार्ड में निगम से भी कर्मचारी रहे। जिससे विद्युत संबंधित समस्या का निराकरण सुगमता से हो सके। उन्होंने कहा कि कई क्षेत्रों में रात में तो लाइट बंद रहती है और कई क्षेत्रों में दिनभर लाइट जलती है, तो संबंधित एजेंसी के कर्मचारी लगातार निरीक्षण करें और विद्युत संबंधी समस्याओं का निराकरण करें। बैठक में उपनेता सत्ता पक्षयोगेन्द्र मंगल यादव, एमआईसी सदस्य शकील मंसूरी, पार्षद अमित कटवल, प्रमोद खरे, मनोज राजपुत, श्रीमती अनीता रामू धाकड़, अधीक्षण यंत्री विद्युत कीर्तिवर्धन मिश्रा, नोडल अधिकारी विद्युत रामबाबू दिनकर, स्मार्ट सिटी से सुबोध खरे उपस्थित रहे।

## बिना अनुमति विज्ञापन करने पर 5 लाख से ज्यादा का जुर्माना वसूला

ग्यालियर। सिटी सेंटर क्षेत्र में लुई फ्लिप्स शोरूम द्वारा बिना अनुमति के विज्ञापन किया जा रहा था। इसका पता चलने पर नगर निगम की विज्ञापन शाखा ने शोरूम से 5 लाख 40 हजार रुपये का जुर्माना वसूल किया है। नोडल अधिकारी विज्ञापन शाखा सतेन्द्र भदौरिया ने बताया कि सिटी सेंटर में बिना अनुमति के लुई फ्लिप्स शोरूम द्वारा अवैध रूप से विज्ञापन किया जा रहा था जिस पर नगर निगम के विज्ञापन शाखा द्वारा 5 लाख 40 हजार रुपये का जुर्माना अधिरोपित कर वसूला गया।



## आईटीएम की बस में डंपर ने मारी टक्कर

ग्यालियर। खड़ी बस में एक डंपर चालक ने लापरवाही से वाहन चलाते हुए टक्कर मार दी। घटना झांसी रोड थाना क्षेत्र के आईटीएम कॉलेज के सामने बुधवार की सुबह दस बजे की है। गनीमत यह है कि जिस समय हादसा हुआ बस में कोई सवारी नहीं थी। घटना का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच के बाद मामला दर्ज कर लिया है।

जनकारी के मुताबिक बुधवार की सुबह आईटीएम कॉलेज की बस छात्र-छात्राओं को लेकर कॉलेज पहुंची और सड़क किनारे खड़ी हो गई। इसी बीच तेज रफ्तार से आ रहे डंपर चालक ने लापरवाही से वाहन चलाते हुए खड़ी बस में टक्कर मार दी। टक्कर इतनी तेज थी कि बस सामने लगे बिजली के खंभे से टकरा गई। हादसे का पता चलते ही पुलिस मौके पर पहुंची, लेकिन तब तक आरोपी चालक अपना वाहन वाहन छोड़कर भाग निकला। पुलिस ने आरोपी वाहन को जब्त कर मामला दर्ज कर लिया है।

# भगवान को वही व्यक्ति समझ सकता है जो अपना समर्पण पूरी तरह उनके प्रति कर दे: डॉ. जगन्नाथ दीक्षित ठाकुरजी महाराज

## गुसा वैकट हॉल में चल रही श्रीमद् भागवत कथा का षष्ठ दिवस



ग्यालियर। माधोपुरा की पुलिया के पास स्थित गुसा वैकट हॉल में इन दिनों श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन किया जा रहा है। यहां पर कथा का वाचन डॉ. जगन्नाथ दीक्षित ठाकुरजी महाराज कर रहे हैं। कथा की परीक्षा श्रीमती सूरज देवी- रामजीलाल सविता हैं। आयोजक परिवार के सत्यप्रकाश सविता ईओडब्ल्यू. म.प्र.पु. ने सभी भक्तों से कथा श्रवण कर धर्मलाभ लेने की अपील की है। आज कथा के दौरान डीआईजी हरी सिंह यादव, जिला उपभोक्ता न्यायालय के न्यायिक सदस्य राकेश शिवहरे ने उपस्थित रहकर महाराजश्री का आशीर्वाद गृहण किया।

को लेने के लिए जाते हैं। जब अक्षरजी दोनों भाईयों को लेकर मथुरा आने लगते हैं तो के पास भेजते हैं। उद्धव जी गोपियों के पास आकर उनसे ज्ञान की बात करने लगते हैं, लेकिन गोपियों तो भगवान के प्रेम में डूबी हुई थीं, लिहाजा वे उद्धव जी से कहती हैं कि हे उद्धव! मन न भये दस-वीस... हमारे पास जो एक मन था वह कृष्ण अपने साथ ले गए हैं। अब हमें ज्ञान की कोई भी बात अच्छी नहीं लगती। हमारा खाना-पीना, उठना-बैठना सब बेकार हो चुका है। हालत यह हो जाती है कि उद्धव जी जब लौटकर आते हैं तो उनके ज्ञान का घमण्ड चूर-चूर हो चुका होता है और वे भगवान के रंग में रंगकर लौट आते हैं। एक अन्य प्रसंग में महाराजश्री ने कहा कि भगवान को वही व्यक्ति समझ सकता है जो अपना समर्पण पूरी तरह उनके प्रति कर दे।

भगवान और भक्त के मध्य किसी भी तरह की कोई दीवार नहीं होनी चाहिए। कथावाचक श्री जगन्नाथ दीक्षित ठाकुरजी महाराज ने कथा के दौरान रूकमिणी विवाह सहित अन्य प्रसंगों की कथा सुनाई। आज गुरुवार को कथा का समापन है। इस दिन सुदामा प्रसंग की कथा महाराजश्री के श्रीमुख से सुनाई जाएगी। आयोजकों ने सभी भक्तों से आग्रह किया है कि वे कथा श्रवण कर धर्मलाभ प्राप्त करें।

ग्यालवाले तथा गोपियां उन्हें आने नहीं देते। लेकिन भगवान श्रीकृष्ण सभी से वायदा करते हैं कि वे अतिश्रीय आप लोगों के मध्य लौट कर आयेगे। हालांकि भगवान का यह वायदा पूरा नहीं हुआ। भगवान फिर कभी ब्रज लौटकर नहीं आये। एक अन्य प्रसंग में महाराजश्री ने उद्धव व गोपी प्रसंग की कथा सुनाते हुए कहा कि उद्धव जी को अपने ज्ञान पर बहुत अभिमान था। तब भगवान उनके अभिमान को दूर करने के लिए उन्हें गोपियों

## डीएलसीसी की बैठक आज

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। जिला स्तरीय सलाहकार समिति की बैठक 27 जून को सायं 04 बजे नवीन कलेक्टर सभाक्ष मुरैना में आयोजित की गई है। बैठक में समस्त बैंकों के जिला समन्वयक, शासकीय अधिकारी उपस्थित रहेंगे।

## बैठक आज

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-मुरैना। मुख्यमंत्री की विगत 01 फरवरी 2024 बैठक के पालन प्रतिवेदन के संबंध में बैठक 27 जून को अपराह्न 2 बजे कलेक्टर सभागार मुरैना में आयोजित की गई है। बैठक में समस्त जिला अधिकारी जानकारी सहित उपस्थित होना सुनिश्चित करें। इस संबंध में अपर मुख्य सचिव द्वारा 29 जून को बैठक आयोजित की जायेगी।

# विद्युत समस्या को लेकर केन्द्रीय मंत्री सिंधिया से मिले कैलाश मित्तल

ग्यालियर। अंतर-राज्यीय विद्युत आपूर्ति समस्या को लेकर केन्द्रीय मंत्री सिंधिया से मिले कैलाश मित्तल ने मांग की है कि जिला स्तरीय सलाहकार समिति की बैठक 27 जून को सायं 04 बजे नवीन कलेक्टर सभागार मुरैना में आयोजित की गई है। बैठक में समस्त बैंकों के जिला समन्वयक, शासकीय अधिकारी उपस्थित रहेंगे।



अपना जीवन यापन कर रहे हैं। इस गंभीर समस्या को लेकर प्रमुख समाजसेवी एवं वरिष्ठ भाजपा नेता कैलाश मित्तल केन्द्रीय मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिंधिया से मिले तथा उन्होंने जौरा, कैलारस एवं सबलगढ़ की गंभीर विद्युत समस्या से उन्हें अवगत कराया। श्रीमंत सिंधिया ने समस्या को गंभीरता से लेते हुये समस्या से छुटकारा दिलाने के लिये तुरन्त ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर से बात की। मंत्री जी ने तुरंत आवश्यक कदम उठाते हुये एक सप्ताह के अंदर जौरा, कैलारस एवं सबलगढ़ क्षेत्र की इस गंभीर विद्युत समस्या से निजात दिलाने का भरोसा दिया।

# कोतवाली पुलिस ने पकड़ी 24 पेटी अवैध शराब, आरोपी हिरासत में

ग्यालियर। पुलिस अधीक्षक शैलेन्द्र सिंह चौहान द्वारा जिले में अवैध शराब / मादक पदार्थों की तस्करि करने वालों, विक्रय करने वालों एवं अवैध शराब का भण्डारण करने वालों के विरूद्ध प्रभावी कार्यवाही करने हेतु संपूर्ण मुरैना जिले में विशेष अभियान संचालित कराया जाकर जिले के समस्त थाना प्रभारियों को अवैध शराब के कारोबार में लिप्त व्यक्तियों के विरूद्ध प्रभावी कार्यवाही किये जाने हेतु निर्देशित किया गया। उक्त अभियान के तारामय में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक डॉ. अरविन्द सिंह ठाकुर के निर्देशन एवं एवं नगर पुलिस अधीक्षक जिला मुरैना राकेश गुप्ता के कुशल मार्गदर्शन एवं पर्यवेक्षण में निरीक्षक आलोक सिंह परिहार थाना प्रभारी कोतवाली को जरिये मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि एक हरे रंग का सीएनजी

ए.बी. रोड से आमपुरा की तरफ अवैध शराब लेकर जा रहा है। मुखबिर की

अभिमानन्दन वाटिका के सामने पहुंचे, तभी सामने से एक आटो आता दिखा



सूचना की तस्दीक हेतु थाना प्रभारी कोतवाली मय हमराह फोर्स के रवाना होकर मुखबिर द्वारा बताये स्थान

जिसे रोकने का प्रयास किया तो एक व्यक्ति अंधेरे का लाभ उठाकर चलते आटो कूदकर भाग गया तथा एक

व्यक्ति व आटो को हमराही फोर्स की मदद से घेरेकर पकड़ा गया। जिसके बाद आटो की तलाशी ली गयी तो आटो में 24 पेटी देशी प्लेन शराब की रखी मिली प्रत्येक पेटी में 50-50 क्वार्टर प्रत्येक क्वार्टर 180 एमएल शराब भरी हुई कुल शराब 216 बल्क लीटर कीमत करीब 72,000/- रूपये रखी मिली। मौके पर शराब रखने व ले जाने के सम्बन्ध में आरोपी से वैध लायसेंस चाहल तो अपने पास न होना बताया जिस पर से उक्त शराब 216 बल्क लीटर कीमत 72,000/- एवं सीएनजी आटो कीमत करीब 3,00,000/- रूपये कुल मशरूका कीमती करीबन 3,72,000/- रूपये का पंचनों के समर्थ विधिवत जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार कर बाद थाना वापसी पर आरोपी के विरूद्ध धारा 34(2) आबकारी एक्ट का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया।